IUTB GMP Semestre 2

T.D. de Mathématiques Module F112
Polynomes

1. Effectuer la division euclidienne de A par B :

a)A(z) = 22° + 32 + 423 + 422 + 32 +2 B(z)=23+2°+x+1
b)A(z) = 2% — 3iz — 5(1 +1) B(z)=xz—1+1

2. Trouver le reste de la division euclidienne de A par B ou :
a) A(x) = (cos@ + xsinf)" et B(x)=a2?+1
b) A(x) = (x = 3) + (x —2)" =2 et B(x)= (v —2)(z—3).

3. Montrer que 22 + 37+ + 1 est divisible par 22 + z 4+ 1 pour tout
n > 0.
Donner le quotient pour n = 1.

4. Effectuer la division selon les puissances croissantes de A par B a l’ordre
indiqué :
a)A(z) =1—x B(z)=1+2? ordre 3
DWA(z)=1+x B(z)=1-2%>+2 ordre4

5. Factoriser dans C[X]:
a)Py(z) = 2% +1 b)Po(z) = 2* — j
c)P3(z) = 2% —1 d)Py(z) = 2% +1
e)Ps(x) = 28 — 225 + 52t — 822 + 4 f)Ps(x) = 2% + (1 4 20)2* + (1 + 2i)x? + 2i

6. Factoriser dans R[X]:
a)Py(z) =2°+1 b)Py(x) = 2® + 2 + 1
c)Py(r) = a* +4 d)Py(z) =25+ 2° + 32t + 223 + 322 + x4+ 1
e)Ps(z) = (2% — 22)? + (2* + = — 1)?



